

图们江报

总第4602期 今日4版

2022年7月6日 星期三 农历壬寅年六月初八

두만강신문 Газета Тумэньцзян
图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY



国内统一刊号 CN22-0012 ● 邮发代号 11-60 ● E-mail: tumenjiangbao@163.com ● 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

诗画田园引客来

——珲春市推进特色乡村旅游发展掠影

本报记者 穆蓉



海观光、校外研学和休闲采摘等多种功能于一体的综合性休闲旅游度假区。

建设星空帐篷营地 打造网红打卡地

近年来,珲春市依托满族乡结合绿色生态优势,积极探索“生态+网红”乡村旅游发展新路径,以烟筒砬子、泡子沿等村为重点,铺设绿化草坪,种植绿化树、果树,搭建户外烧烤帐篷,建设水上娱乐、网红拍照打卡地等设施,改建民宿等,打造集观光、休闲、娱乐、餐饮、民宿于一体的综合性乡村网红旅游项目。

来到泡子沿村星空帐篷营地,只见袅袅炊烟从一座座帐篷里飘出,游客们推杯换盏,品尝特色美食;泳池里,孩子们愉快戏水,嬉笑打闹。

营地负责人杨仪琳告诉记者,星空帐篷营地分为娱乐区、露营区、餐饮区、萌宠区等区域,总占地面积约1000平方米,推出了铁锅炖、烤羊排、烤羊腿等特色菜品,游客在此既可惬意烧烤,又可品尝美味的农家宴。“这里的环境特别好,可以烧烤、露营,还有游泳池和可爱的小动物,大人孩子在这里都玩儿得很开心。”游客刘阳开心地说。

“为丰富旅游项目,我们还搭建了星空泡泡房和两间网红霍比特小屋,不定期开展焰火晚会,供游客娱乐观赏。试营业以来,营地共接待游客2000余人次。”杨仪琳说,营地计划升级改造两间霍比特小屋供游客住宿,继续升级场地

珲春市各部门掀起学习贯彻省第十二次党代会精神热潮

连日来,珲春市各部门深入学习贯彻省第十二次党代会精神,切实把思想和行动统一到省党代会部署要求上来,以更加昂扬的姿态推动新时代吉林全面振兴全方位振兴,为珲春高质量发展贡献力量。

珲春市自然资源局把学习宣传贯彻省第十二次党代会精神作为一项重要政治任务来抓,充分发挥职能作用,坚持谋发展、惠民生、促团结、强作风、严纪律一起抓,紧盯年度各项目标任务和重点工作,坚持问题、目标和结果导向,全面落实近期重点工作任务,为珲春高质量发展贡献力量。

连日来,珲春市文广旅局通过召开专题学习会、局党组会,以及开展主题党日活动等,深入学习贯彻省第十二次党代会精神。以省党代会精神为指引,依托珲春文化旅游优势,积极做好文旅项目服务工作,指导防川景区创建国家5A级旅游景区。扎实开展文化和旅游惠民消费活动,创新文旅融媒宣传矩阵,开发设计文旅融合创意产品,推动乡村旅游持续发展。同时,努力提升公共文化服务水平,加大朝鲜族洞箫、满族剪纸等非遗文化传承保护力度,争取创作一批有

文化、有内涵、有创新、有生命力的文艺精品。

连日来,珲春市靖和街道采取领导干部带头学、班子成员领读学、基层党组织创新学等形式,迅速掀起学习贯彻省第十二次党代会精神热潮。统筹抓好基层党组织建设、疫情防控、安全生产、基层治理等各项重点工作,切实把学习成果转化为推动发展、服务群众的具体行动,努力打造幸福街区。

学习贯彻省第十二次党代会精神

珲春市纪委监委

加强“一把手”监督 推进全面从严治党

本报讯(孙业文 记者 张鑫)今年以来,珲春市纪委监委牢牢把握监督首要职责,把加强“一把手”和领导班子的监督作为加强党的全面领导、提高党的建设质量、深化全面从严治党的重要抓手,推动全面从严治党向纵深发展。

珲春市纪委监委结合新时代纪检监察工作新要求,创新求变、主动作为,研究实施新举措、新方法,从制度层面聚焦“一把手”监督重点任务,参与制定《中共珲春市委关于持续改进作风的意见》,充分发挥纪委监委在执纪层面的监督作用,与同级党委同向发力,找准关键点、风险点、薄弱点,明确监督重点,以列席会议、履职谈话、廉政谈话、政治画像等方式,推动监督下沉、监督落地,将谈话谈心作为加强“一把手”监督的重要举措,以“一把手”监督管住“关键少数”,以“关键少数”管住“绝大多数”。

珲春市纪委监委结合工作实际,推

行“谈话提醒前置”工作,对新提拔的乡科级领导干部进行集体任前廉政谈话,增强领导干部特别是“一把手”的廉政意识,提高拒腐防变能力。组织党员干部参观廉政警示教育基地,强化正面引领。充分运用自主研发的政治生态研判信息系统,瞄准关键点、紧盯关键处,针对易发多发的决策“一言堂”、用人“一句话”、花钱“一支笔”等问题,查找行业领域廉政风险点。发挥派驻机构“探头”作用,强化日常监督,通过廉政约谈、参加驻在单位党委(党组)会议和重要会议、列席民主生活会等,提出具体要求和意见,督促驻在部门(单位)完善制度、加强管理、开展党风廉政教育。

截至目前,珲春市纪委监委各派驻纪检监察组已对全市各职能部门(单位)乡科级领导干部开展廉政约谈100人次,列席民主生活会、组织生活会46次。

中共珲春东北亚跨境电商产业园支部委员会成立

本报讯(记者 张鑫)日前,中共珲春东北亚跨境电商产业园支部委员会成立大会在珲春东北亚国际商品城举行。

会上,珲春示范区党政办相关负责人宣读了《关于成立中共珲春东北亚跨境电商产业园支部委员会的批复》;珲春示范区改革创新局负责人介绍了党支部基本情况和下一步工作计划;珲春市委党史研究室负责人向党支部授牌。

会议强调,珲春东北亚跨境电商产

业园党支部的成立,是珲春示范区加强非公有制企业党组织建设的重要举措,将为园区带来新的机遇、注入新的生机与活力。珲春东北亚跨境电商产业园党支部要充分发挥作用,促进珲春跨境电商产业健康发展。要瞄准省内先进典型,不断提升非公党建工作水平。

会后,珲春东北亚跨境电商产业园党支部召开了第一次党员大会,提名了支部委员会候选人员名单,支部党员重温了入党誓词。

珲春市城市管理行政执法局

整治户外广告牌匾 擦亮城市形象名片

本报讯(记者 相文婷)日前,珲春市城市管理行政执法局启动户外广告和牌匾标识整治提升行动。

此次行动,重点对城区道路违规设置的各类户外广告牌匾进行全面清理、整治和提升,提高户外广告牌匾设置管理水平,营造整洁、优美、舒适的城市环境。

截至目前,已整治未经审批私自安装的广告牌匾105处。

该局将在巩固整治成果的同时,不间断加强巡视,坚持综合整治与专项治理相结合、集中清理与长效管控相结合,规范户外广告和牌匾设置,提升城市颜值。

珲春市公安局交警大队

扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”

本报讯(记者 李莹)连日来,珲春市公安局交警大队扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”,确保道路交通安全形势持续稳定。

行动中,市公安局交警大队结合实际,进一步细化酒驾醉驾整治措施,突出重点整治路段、时段、车辆、驾驶人,

确保精准打击酒驾醉驾交通违法行为。在城区重点餐饮、娱乐场所周边道路设置卡点,并通过流动与定点相结合的方式,将勤务部署向城乡结合部延伸,严查酒后驾驶机动车、摩托车、三轮车、电动车等交通违法行为。同时,邀请媒体记者随警作战,实时曝光交通违法行为。

讲述红色故事 传承红色基因

——记珲春市大荒沟党史教育基地讲解员刘国信

本报见习记者 杨叶

“1938年8月18日,抗日游击队结束一场战斗,返回大荒沟休整。因叛徒告密,当晚日军突然发动偷袭,13名年轻的游击队员在突围战斗中不幸牺牲……”每次讲到十三烈士的英勇事迹,珲春市大荒沟党史教育基地讲解员刘国信总是忍不住热泪盈眶。

刘国信与十三烈士的故事,要从40多年前说起。1954年,出生在大荒沟的刘国信是听着革命故事长大的。怀着对英雄的敬仰,19岁时刘国信参军入伍,曾参加过海城地震、唐山地震的抗震救灾。1977年,刘国信退伍回乡,第一时间来到十三烈士墓园祭奠,作为一名经历过生死的老兵,他对烈士们的爱国情怀和大无畏精神有了更深刻的理解。

1979年,刘国信担任大荒沟村党支部书记。也是从这年起,他每周至少三次来到墓园,擦拭墓碑、清理枯枝落叶、铲除积雪……“不能让英雄的墓园荒芜。”如今,他已坚持了44年。每次擦拭到写着“郎某某”的墓碑时,刘国信都感慨万千。“这个战士不到20岁就牺牲了,只知道姓郎,没人知道他的名字……”英雄无名,刘国信最担心的就是英雄的事迹会被淡忘。

2004年,珲春市委、市政府投资建设了“大荒沟党史教育基地”。同年8月15日,大荒沟党史展览馆正式落成。党史展览馆建成后,刘国信主动请缨,当起了讲解员,这一讲就是19年。据不完全统计,自建馆以来,大荒沟党史教育基地参观人数达40余万人次。无论参观人数多少,刘国信在讲解前都会庄重地佩戴上党徽,向他们详细、真挚地讲解珲春的红色历史和英雄事迹,希望大家的心中种下爱国主义的种子。

珲春市民韩先生每年都会带着孩子来大荒沟参观,他告诉记者:“每次聆听刘老讲述的革命烈士事迹,都让我震撼和感动。希望我们的后代都能铭记历史、铭记英雄,弘扬革命传统,传承红色基因,为实现中华民族伟大复兴不懈奋斗。”

“让更多的人了解珲春的红色历史,让十三烈士的精神永远传承下去,这是我的职责和使命。”刘国信一边擦拭着十三烈士陵园“永垂不朽”的碑文,一边坚定地说。



珲春市积极扶持民族特色食品生产企业发展,指导企业增强品牌意识,提高产品市场竞争力,让更多的人品尝到珲春特色美食。图为珲春市食品生产企业工人在打包月饼。 本报记者 崔美玲 摄

珲春首家社区与民营医疗机构 共建残疾人康复站揭牌启动

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市靖和街道举行大唐社区残疾人康复站址变更揭牌仪式。标志着珲春首家社区与民营医疗机构共建的残疾人康复站正式启动。

据了解,2016年,珲春市残联在靖和街道大唐社区设立了残疾人康复站,但由于专业人员不足等原因,康复训练服务无法正常进行,导致康复训练器械闲置。为确保残疾人康复站正常运行,靖和街道残联积极联系辖区民营医

疗机构珲春市锡和医院,经过沟通协商,报市残联批准,决定将大唐社区残疾人康复站址移至锡和医院侧临街保健馆一楼,按照“资源整合、互惠互利、服务至上”的原则,共同开展残疾人免费康复训练、康复指导等服务。

迁址后的大唐社区残疾人康复站使用面积150多平方米,配备康复器械13件、专业康复医生4名、康复助理员2名。辖区内持证肢体残疾人可在此接受免费康复服务。

珲春市市场监督管理局

开展专项检查 规范经营秩序

本报讯(记者 相文婷)炎炎夏日,雪糕、冰淇淋等冷饮食品进入了销售旺季,日前,针对网络社交平台上的“雪糕刺客”等问题,珲春市市场监督管理局城东分局开展雪糕专项检查行动。

此次行动以雪糕价格和食品安全为重点,从进货、储存、标价、销售四个方面开展检查工作。执法人员重点检查了产品外包装标签标识、食品保质期、生产日期,以及落实索证索票等情况;查看了经

营者进货查验、食品外包装、明码标价、货签对位、标识醒目,以及是否同水产品与生肉制品同柜混放等情况。同时,执法人员还向经营者宣传了国家市场监督管理总局发布的《明码标价和禁止价格欺诈规定》,告知经营者在经营过程中严格执行,合法经营。

此次专项行动共检查雪糕冷饮店、食品超市11家,进一步规范了冷饮市场的经营秩序。



吉林省延边朝鲜族自治州成立70周年
길림성연변조선족자치주창립70주년
距州庆70周年还有59天